

Kitekintő...

... az országba

Pályakezdő munkanélküliség – A Központi Statisztikai Hivatal 2002. negyedik negyedévében ötödik alkalommal vizsgálta a fiatalok munkaerő-piaci helyzetét. A vizsgálat eredménye szerint a 15-29 éves korosztály tagjainak 34,4 százaléka rendelkezik érettségivel (2000-ben ez az arány 32,7 százalék volt), a felsőfokú végzettségük aránya pedig 8,6 százalékra emelkedett a 2000-es 7,5 százalékhoz képest. A korosztály körében ugyanakkor 9,4 százalékról 9,7 százalékra emelkedett a munkanélküliségi ráta. **Óra-eljárás: megszüntetve** – Bűncselekmény hiányában megszüntette a Fővárosi Ügyészség Berkecz Mária, a Millenáris Kht. volt ügyvezetőjével szemben folytatott eljárást az Almok álmodói kiállítás látogatóinak adott ajándékokkal kapcsolatban – közölte a Fővárosi Főügyészség.

Részleges felfüggesztés – Szeptember 30-ig felfüggesztette a K&H Equities kereskedési jogát a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete – jelentette be a hatóság. Közben a K&H Bank megállapodást kötött egy, a K&H bankcsoporton kívüli brókercéggel, hogy a K&H Equities működésének átmeneti szünete idejére ezen a brókercégen keresztül teljesíti a bank az ügyfelek által adott tőzsdéi megbízásokat.

Vizsgálat a belépő miatt – Kulcsár Attila állandó belépővel rendelkezett a Miniszterelnöki Hivatalba, emiatt a kancelláriát vezető miniszter vizsgálatot rendelt el. A belépőt kiadó volt humánpolitikai helyettes államtitkár azzal indokolta az igazolvány kiállítását, hogy Kulcsár Attila számos alkalommal képviselte a pénzügytézetet hivatalosan. A Fidesz szerint a K&H Bank brókercégeinek botránja mára elérte a kormányt is.

Honnan kapták a belépőt – Az MSZP képviselőcsoportja közleményben tette fel a kérdést, hogy távozása előtt Kulcsár Attila megátogatotta-e némely fideszes politikusokon kívül a Magyar Nemzetet is, személyesen adta-e át a Magyar Nemzetnek parlamenti belépőjét, vagy pedig a Fidesz frakcióvezetőjének, esetleg másoknak adott iratokat, akik azt a hozzájuk közel álló laphoz juttatták. „Az MSZP nem először avatkozott be a sajtó életébe, ezúttal pedig lábbal tiporta a sajtószabadságot” – reagált a képviselőcsoport közleményére Liszky Gábor, a napilap főszerkesztője. A belépő levélben, ismeretlen feladótól érkezett – mondta Liszky.

Előrejelzés a kiigazításról – A GKI Gazdaságkutató Rt. előrejelzése szerint a gazdaságpolitikai kiigazítás az idei folyamatokat még alig érinti: a növekedés kissé gyorsul ugyan, de éves átlagban nem lesz nagyobb a tavalyinál. A külső egyensúly romlása folytatódik, az infláció enyhén emelkedik. A jelentés szerint a jelenleg igen gyenge forint kissé erősödik, a kamatok valamelyest csökkennek.

Eladó agrárcégek – A következő hetekben tizenegy volt állami gazdaságot adnak el. A társaságok között van a Bábolna Rt. is, amelyről azonban a tervek szerint – speciális finanszírozási helyzete és hatalmas adósságai miatt – külön előterjesztés is készül. A cégek eladása után jórészt csak a speciális agrárvállalatok maradnak állami kézben. Nem hivatalos értesüléseink szerint a privatizációs szervezet előterjesztése több ponton is a kormányra bízta a döntést az eladás gyakorlati kivitelezésével kapcsolatban. Az elképzelés szerint nyílt versenyeljárásról hirdet meg a cégeket. A tíz társaság privatizációjában elsősorban a jelenlegi munkavállalók számára nyílna előny, utánuk következhetnek a jelenlegi igazgatóságok, illetve fitagok, majd a céggel integráltori kapcsolatban álló termelők, végül a belföldi szakmai befektetők. A fizetési konstrukcióban kereskedelmi bankok által nyújtott kedvezményes hitel kerülhet szóba – ellentétben az előző kormány által eladott tizenkét agrárgazdasággal, ahol a Magyar Fejlesztési Bank révén az állam adta a szükséges kölcsönt, és vállalta az ezzel járó kockázatot is.

... a megyébe

Szélერőmű-összeszerelő – Az Eurowind Kft. szélерőmű-összeszerelő üzemét épít Gyulán. Erről irt alá szerződést dr. Perjesi Klára polgármester és Vátkai Zoltán, a kft. ügyvezető igazgatója. Az önkormányzat több mint 9 hektár földterületet ad el jutányos áron a kft.-nek, hogy azon a jövő év végéig szélерőmű-összeszerelő üzemet telepítsen. Ha eddig az időpontig nem teljesíti kötelezettségét a cég, visszaszáll a városra a Kigyósi út közelében lévő földterület.

Dinnyés gondok – Hogyan lehet ismét jövedelmezővé tenni a dinnyetermesztést? – erről tanácskoztak Medgyesygyházán a termelők, a kereskedők, valamint a Zöldség-Gyümölcs Terméktanács szakemberei. Kiderült, hogy a dinnyetermesztők mintegy 60-70 százaléka termelési hitelt vett fel, amit az alacsony árak miatt nem biztos, hogy vissza tudnak fizetni. Úgy foglaltak állást: akkor kell a dinnyével megjelenni az exportpiacon, amikor már a görög, a spanyol és a török dinnye leért. A vetőmag-forgalmazókkal együttműködve meg kell találni azokat a dinnyefajtákat, amik érésiidőben, minőségben, külső megjelenésben leginkább megfelelnek a piaci igényeknek.

Magyarország – Az Informatikai és Hírközlési Minisztérium, együttműködve a Puskás Tivadar Alapítvánnyal, hazai és határon túli magyar középiskolások részére az országban hat helyszínen – ennek keretében július végén Doboz-Szanazugban is – eMagyarország címmel internetes tábor rendezett. A táborok fő célja, hogy a résztvevők megismerkedjenek az információs társadalom nyújtotta lehetőségekkel, fejlesszék számítástechnikai ismereteiket, megtanulják hatékonyan használni az internetet.

Fürdő, színház – Elbírálta a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium az ezévi központi turisztikai pályázatok zömét, az egészség-turizmus nyertesei között ott van a Gyulai Várfürdő Kft., a rendezvény-pályázat támogatóitjai között pedig a Gyulai Várszínház. A Széchenyi-programhoz egészség-turizmus-fejlesztési pályázatot a Várfürdő 800 millió forint plusz áfa összegben nyújtotta be, ebből 400 millió forintot vissza nem térítendő támogatást igényelt, s nem hivatalos információk szerint 300 millió forintot nyert. A Várszínház a 40. jubileumi évad műsorával pályázott és 15 millió forint támogatást nyert el.

Ismét jöttek a „bogarások” – Idén is megrendezték – immár hetedszer – a nemzetközi Volkswagen Bogár találkozót a Hármaskörös gyomaendrői szabad strandján. A rendezvény évről évre rengeteg helybélinek, továbbá vidéki és külföldi bogarásnak nyújt tartalmas és változatos látványi programot. Így volt ez idén is, a szervezők koncertekkel, látványos vetélkedőkkel teremtették jó hangulatot.

Közoktatás, költségvetés

A címben jelzett témáról tartott sajtótájékoztatót Földesi Zoltán, az MSZP szarvasi elnöke, országgyűlési képviselője július utolsó napján. E napon, amint előljáróban elmondta, költöztek is, hiszen a Kincstári Vagyonigazgatóság augusztus 1-jén megkezdte a Lengyel-palota Szabadság úti szárnyának földm-felújítását. Amint Földesi Zoltán elmondta, az önkormányzat az átmeneti időre rendelkezésükre bocsátotta a nemrég megvásárolt – s majdan ötvadává alakítandó – Kossuth utcai ingatlant. Megjegyezte azt is, hogy párta partner abban a hosszabb távú elképzelésben is, hogy a Lengyel-palota legyen teljes egészében önkormányzati tulajdonú, s szolgáljon közösségi célokat.

A meghirdetett témák közül elsőként az ország jövő évi költségvetésének előkészítéséről szolt, leszögezve, hogy ahol gazdasági növekedés van, ott nem lehet szó válságról. Ellenben, ha a jövőben nem törekedne a kormány a tartós növekedés feltételeinek megteremtésén, akkor lenne jogos az ellenék „jövőfelelésről” szóló kritika.

Tájékoztató

A Magyar Szocialista Párt Szarvasi Szervezete értesíti tagjait és az érdeklődőket, hogy 2003. augusztus 1-től **Szarvas, Kossuth u. 66. sz.** (a volt Frankó féle ház) alá költözött az irodája.

Az örökségtől a 2004-es tervekig II. rész

A múlt héten kezdődött összefoglalót – amit Földesi Zoltán MSZP-s parlamenti képviselő juttatott el lapunkhoz – az alábbiakban folytatjuk.

A közlekedési kihívásai

A nemzetközi feltételek – rögzíti az összefoglaló – cseppet sem kedvezőek, miután a világ-gazdasági konjunktúra tovább kéklik. Miután a magyar gazdaság már szinte teljesen integrálódott az uniós gazdasági vérkeringésbe – s a közösség vezető tagállamainak növekedési kilátásai sem kedvezőek –, hazánk növekedési rátája legfeljebb 2,5 százalékponttal lehet magasabb, mint az EU legnagyobb gazdaságé.

Így a belső folyamatokról azt állapítja meg az MSZP – hivatkozva a pénzügyminiszter nyilatkozatára –, hogy nem teljesíthetőek a növekedési célkitűzések. Ezt erősítik a közelmúlt kutatói előrejelzései is:

a lakossági jövedelmek gyors növekedése és a fogyasztás „hü-zőereje” kimerülőben van, az államháztartás egyensúlya kevésbé javul, a fizetési mérleg egyensúlya jelentősen romlik, az ország eladósodottsága növekszik.

Az államháztartás helyzetét tekintve a kormányt egymással ellentétes feladatoknak kell eleget tennie – ágazati korszerűsítések, költségigényes választási ígéretek teljesítése, az államháztartás hiányának csökkentése –, így mozgásteret jelentősen korlátozott. A takarékosági intézkedésekkel a kormány igyekszik tartani a deficit kitűzött csökkentését, ugyanakkor az ambíciózus, a középtávú gazdasági stratégiai programban kitű-

zött cél – a maastrichti konvergencia-kritériumnak való megfelelés – uniós felülvizsgálatát többen, a magyar miniszterelnök is kezdeményezte. Az uniós tagság elnyerése után jelentős pénzügyi támogatásra számíthat hazánk, melyek a gazdasági fejlődésben 1 százalékos gyorsulási többletet hozhat, azonban a támogatási lehetőségeket ki is kell tudni használni – áll az összefoglalóban.

A monetáris és fiskális politikáról az MSZP azt állapítja meg, hogy a sűrűlódás volt jellemző az MNB és a kormány törekvéseiben. A kormány az antiinflációs cél és a növekedési feltételek jobb összehangolásában látja a megoldás kulcsát, ennek első lépése a nemzeti bankkal egyeztetett június 4-iki forint középárfolyam-csökkentés volt. (folytatjuk)

NYÁRI PROGRAMAJÁNLO

Augusztus 16. Horgásznapi és halászléfőző verseny (Kacsató, Városi strand)
Augusztus 19-20. Szent István napi rendezvények
Internet labor nyitva tartás: hétfő: zárva, kedd – péntek: 13.30 – 18.00. szombat: 10.00 – 14.00

Szarvasi Szerrepjáték és Kártyaklub havi rendszerességgel kártyás összejöveteleket tart.

A Gobelin himző Kör heti rendszerességgel tartja klubjait. A Makett Klub klubnapokat tart. MTTSZ Szabadidős és Lövészklub

Augusztus 9. Kerékpártúra
Augusztus 20-23. Túra Sopron és környékére
Augusztus 30. Nyári sportvetélkedő
Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája

Augusztus 4-9. Nyári üdülőtábor (Szántód)
Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium
Július 10. – augusztus 8. az iskola számítógéptermeinek használata felügyelet mellett 9.00 – 12.00-ig.
A Kőrösparti Kollégium strandjának használata felügyelet mellett 9.00 – 19.00-ig

Városi Könyvtár
Nyitvatartási idő: Gyermekkönyvtár: hétfő – péntek: 9.00 – 17.00, szombat: 9.00 – 12.00
Felnőtt könyvtár: hétfő – péntek: 9.00 – 12.00, 14.00 – 18.00, szombat: 9.00 – 14.00

Folyamatos programok érdeklődés függvényében:
Meseillusztráció készítése, „Agyozgató”, „Meséljétek velünk”, „Verseljétek velünk”, „Rajzoljunk együtt”, „Internet és játék a könyvtárban”, „Ismerjük meg a könyvtárat”

Szarvasi Harcművész és Küzdősport Egyesület Shotokan Karate Szakosztály
Edzések a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskolában minden hétfőn és csütörtökön 19.00 – 21.00-ig.

Szarvasi „Körös” Asztalitenisz SE
Edzések: hétfő: 16.00 – 18.00, szerda: 16.00 – 18.00, péntek: 17.00 – 19.00

Szarvasi Sakk Egyesület

Augusztus 8-16. X. Szent István Király Kupa

Aszály és viszály

Az alább következő állásfoglalásokat, kritikai észrevételeket Domokos László, fideszes országgyűlési képviselő juttatta el lapunkhoz.

Aszály, jégverés, tej, tojás és sertésválság, géptámogatások leállítás, földalapú támogatások csökkentése – csak néhány cím a mezőgazdaság idei „terméséből”. Aki ezek után azt mondja, hogy nincs baj a mezőgazdaságban, az nem mond igazat. A békés megyei gazdák lehetetlen helyzetbe kerültek, ami a termelők tömeges tönkremeneteléhez vezethet. A Fidesz szerint magára hagyta a mezőgazdaságból élőket a kormány. Ha a Medgyessy-kabinet továbbra is így kezeli az aszályhelyzetet és az agrárium többi problémáját, a gazdák nem tudnak talpon maradni. Az aszály esetében például a hektáronkénti 50 ezer forintot kárta 3 ezer forintot akarnak adni, ami neveltségesen kevés a válság kezelésére.

Domokos László, a Fidesz megyei elnöke szerint a kamattámogatással kedvezőbbé tett hitelek helyett a békés megyei gazdáknak vissza nem térítendő támogatásokat kell adni az Euró-

pai Unió csatlakozás előtti utolsó évben. A mezőgazdasági termelők tehát nem hitelfelvételi lehetőséget várnak, hiszen sokan még mindig fizetik a korábban felvett kölcsönöket, már ha tudják fizetni. A kormányzatnak meg kellene védeni saját gazdáinak érdekeit.

A Fidesz képviselői szerint olyan támogatásra van szükség, ami a gazdák és az emberek érdekeit szolgálja, nem pedig a kormányt. Különösen fontos gesztusértékű üzenete lehet a segítségnyújtásnak közvetlen az Európai Unió csatlakozás előtt, hiszen a csatlakozásig előttünk álló időnek a gazdák felzárkóztatásával kell elteltetnie. Ennek pedig eddig semmi jele. Rossz üzenet volt az Európai Unió népszavazás után 3 nappal leállítani a géptámogatások befogadását. Kinek jó ez?

Gyors és valódi támogatásra van szükség ahhoz, hogy elkerüljük a békés megyei termelők tömeges tönkremenetelét.

Külpolitikai csőd

A magyar külpolitika csődjé a módosított státusz-törvény Babák Mihály, a Fidesz megyei alelnöke szerint. Az országgyűlési képviselő úgy véli, ostobaság volt módosítani a státusz-törvényt, hiszen ezzel a kormány „kavicsot szórt a fogaskerekek közé”. Domokos László, a Fidesz megyei elnöke szerint a magyar külpolitika e tekintetben csődöt mondott. A nagypolitikának való megfelelés miatt nem csorbulhatnak a határainkon túl élő magyarok jogai.

Babák Mihály úgy fogalmazott: „Nem, hogy a komornyik, de az alázatos szolgáló szerepét tölts be hazánk”.

Felhívás

Tisztelt Szarvasi Polgárok!

Szarvas Város Önkormányzatának a lakossági kommunális hulladék gyűjtése, elszállítása és ártalmatlanítása kötelező feladata, melynek díját a lakosság a szállítónak, azaz a Szarvasi KOMÉP Kft.-nek megteríteni köteles.

Sajnos a lakosság jelentős része a hulladékszállítási díj megfizetését írásos felszólításra sem teljesítette. Tisztelettel kérjük mindazon állampolgárokat, akik fizetési kötelezettségüknek nem tettek eleget, mihamarabb tegyék meg akár a kiküldött csekk felhasználásával, vagy hátralékuk befizetését a szokásos helyen, Szarvas Árpád-közi úvegés üzletben is megtehetik.

Felhívjuk a figyelmet és kihangsúlyozzuk a szemétszállítási díj kifizetése törvényileg kötelező. A hátralék a szállító, azaz a Szarvasi KOMÉP Kft. esetében forráshiány és veszélyeztetés a rendeltetésszerű működtetést, a szemétszállítás folyamatosságát.

Kérjük a lakosságot, mint már sok esetben a kérdésben is legyünk partnerek és a felmerült hátralékot fizessék meg, illetve a továbbiakban is fizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

